

песните на Карановски, които носят гледките на далечния Женевски край при Алпите и заедно с това и настроенията на поета.

Едно от толкова хубавите и издържани стихотворения, за които до сега не се каза нищо, е „Музиката на дъжда“. Нали, тя така ви е позната и толкова е близко на всеки му:

Надзърта през прозорци тъмнината;
отбуля вятър листи в пустий път;
дъжд бавен блъска шумно по стъклата
тревожно те се тракат и — смълчат.

Каква завладяваща картина ни рисува Карановски, в която има толкова вечерно настроение и музика.

Вжн някой, сякаш, с пръсти си потраква;
изгубен в мрака някога зоват . . .

Тук няма пресиленост на фразата, нито претрупаност на израза. Всяка дума в стиха така много говори и подсказва. Искреността на поета ни отвежда в тайствената нощ, когато дъждът излива своята песен. Ето: — капките се чуват как тжно удрят по стъклата, тревожно се потропват те; вятъра извие шумно нататък и дъждът измени посоката, а тутакси темпото на капчуците от високата стреха, се променя. И поета сам в тъмнината на стаята, слуша как капките звучат и напомнят с плач толкова тжни спомени, скътани нейде в душата. Това стихотворение колко много напомня сърдечната изповед на Пол Верленовата елегия:

Je pleure dans mon cœur,
comme il pleure sur la ville . . .

До тук говорих за поета Карановски, тжй както той ми напомня всекога със своите малки песни. Стараех се да разгледам само ония стихотворения, които ми беха близки. Немах за цел да пиша рецензия за неговото творчество и да покажа кое е лошо и кое хубаво у него. Желаех като млад да споделя настроението си с читателя от пиесетките на Карановски, когото толкова безпощадно нашите критици и авторитеги пренебрегват и дори отричат, но който все пак е поет, охулен и критикуван с най безпощадното средство — мжлчанието, което убива. Живота на поета е верига от страдания, при които се приуря и още едно страдание — мжлчанието от критиката. Та нали много повече от обикновените хора, поета се нуждае от насърчение, от интимно разбиране и съчувствие, дори и от подкрепа и помощ. А кой у нас подкрепя и признава преимуществото на единия над другия?